



蚌埠市中心医院
蚌埠市第三人民医院
蚌埠医科大附属蚌埠第三人民医院
三级甲等医院

热烈庆祝第113个国际护士节!

蚌埠市中心医院向广大护理工作同仁致敬!

进一步改善护理服务 我们在行动

为不断满足人民群众多元化护理服务需求,进一步提升患者就医体验,促进护理工作高质量发展,根据国家、省、市卫生健康委印发《进一步改善护理服务行动计划(2023-2025年)》要求,蚌埠市中心医院(蚌埠市第三人民医院)护理部在全院开展以“强基础、提质量、促发展”为主题的进一步改善护理服务行动。

沟通宣教方式、发展延伸护理服务、多科联动、高效护理等方式持续深化“以患者为中心”的理念,改善就医感受。为打造舒适优美的病区,改善病区环境,增强服务意识、创新服务模式、加强人文关怀、拓展健康教育,我们组织开展了首届“最美病区”评比活动,目前全院有12个科室荣获“最美病区”称号,通过活动打造患者满意、员工满意、服务温馨、和谐人文的病区诊疗环境。

相结合,以赛促训、以教促学,相继举办了技能竞赛、护理青年教师教学能力竞赛,并在省市各项护理比赛中取得优异成绩。我们以满足重大疾病、重点人群的临床护理需求为导向,培育一批临床护理重点专科,以专科建设带动护理人才培养和护理服务能力提升。我们成功创建安徽省ICU专科护士培训基地、全市首家母婴保健护理专科护士培训基地,顺利完成全省9名ICU专科护士培训和全市10名市首届母婴保健(助产方向)专科护士培训,并受到学员的高度赞誉。我们进一步扩大“互联网+护理服务”覆盖面,

逐步增加“互联网+护理服务”上门护理服务项目数量,惠及更多人群。为进一步践行以人民为中心的发展思想,精准对接人民群众多样化、多层次的健康需求,我们在蚌埠市卫生健康委的坚强领导和市护理质量控制中心的全程指导下,率先启动医疗护理员培训,并完成首届医疗护理员结业工作。我们采取多种举措,致力于提升医疗护理员的专业能力,得到了患者家属的普遍肯定和高度评价。未来,我们将通过不懈努力,进一步向公众提供更高品质、更为全面的健康护理服务。

护理部举办“基于互联网平台的深静脉血栓形成防治能力建设”国家级继教班

为普及静脉血栓栓塞(VTE)防治知识,提高医护人员VTE防治意识和能力,去年12月,护理部成功举办“基于互联网平台的深静脉血栓形成防治能力建设”国家级继续教育培训班。国内知名教授专家应邀进行学术交流,来自全省多地的近200名医护人员参加了培训。本次继教班采取线下授课和线上互动教学相结合的形式,邀请浙江大学医学院附属邵逸夫医院陈文

军主任、潘红英主任,山东省千佛山医院张淑香主任,上海市第十人民医院朱晓萍主任,安徽医科大学第一附属医院胡少华主任等国内知名专家以及蚌埠市相关专家进行了精彩授课。医护人员纷纷表示要将学到的前沿知识应用于临床,逐步完善VTE防治体系,进一步助推全市VTE综合防治能力向纵深发展,切实保障人民群众身体健康和生命安全。



蚌埠市中心医院领队斩获第二届安徽省灾害救援桌面推演比赛团体一等奖

赵嫣然在安徽省第一届儿童护理急救技能大赛中荣获个人三等奖

倪木兰、张浩荣获安徽省“谁与争锋”急诊绿色通道救护典型案例竞赛三等奖

王婧悦、王峰荣获市5.12护士节“庆祖国华诞,展天使风采”主题演讲比赛一等奖

蚌埠市首届母婴保健(助产方向)专科护士培训班圆满结束

去年10月,蚌埠市首届母婴保健(助产方向)专科护士结业典礼在蚌埠市中心医院行政八楼会议室举行。来自一市三县的10名专科护士顺利结业,典礼上,护理部主任王飞对教师水平和学员成绩表示肯定,同时强调专科助产士在母婴保健队伍中的重要性,希望医院母婴保健专科护士培训工作进一步开拓创新、总结经验、不断优化,为蚌埠市母婴保健专科护士的培养和助产事业持续发展贡献力量。典礼最后,为学员颁发了结业证书及母婴保健专科助产士资格证书。

蚌埠市母婴保健(助产方向)专科护士培训基地开班并接收一市三县10名专科学员。培训班以安徽省护理学会专科护士培养方案为基础,结合医院护理学科优势和产科专业特长,在护理部的指导下,制定了内涵丰富、形式多样、细致规范的培训方案,打造精品课程。蚌埠市中心医院作为蚌埠市母婴保健(助产方向)专科护士培训基地,将秉承保证培训质量的理念,不断探索求真、集思广益,加强专科基地建设与管理的同时及时总结经验、持续改进,在母婴护理发展道路上笃行致远、不负韶华。



蚌埠市中心医院的星光领航者



4月28日,2024年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在人民大会堂举行。蚌埠市中心医院门诊党支部书记兼秦晓燕支部书记、门急诊科护士长秦晓燕荣获全国五一劳动奖章。自2010年起,秦晓燕作为门急诊输液室的掌舵者,将党建与业务深度融合,不断推进医疗服务的优化升级。为确保党的方针政策和决策部署在医院管理和医疗服务中得到贯彻执行,她努力打造特色党建品牌“晓燕工作室”,引领和带动全体医护人员在服务质量上不断追求卓越。近年来其服务范围逐渐扩展至全面的急救、导医、伤口治疗等一站式服务。秦晓燕在

实践中总结出“四心、四勤、四声”工作法,并创立了“晓燕式”服务标准。凭借突出成绩,她荣获全国敬

业奉献类“中国好人”,医院“晓燕工作室”荣获“全国巾帼文明岗”和第20届“全国青年文明号”,成为行业内的服务典范。面对2020年新冠疫情挑战,秦晓燕率先垂范,带领团队递交请战书,坚守疫情防控第一线。她负责多项关键任务,包括预检分诊、人员培训以及与隔离区和社区的沟通协调,确保闭环管理的有效执行。她在发热门诊预检分诊工作中获得了国务院疫情督导组的高度赞扬,她的事迹也得到了中央及地方媒体的广泛报道。作为支部书记,秦晓燕十分重视理论学习,她将点滴学习转化为工作实践,践行习近平总书记

在健康中国战略,为人民群众提供全方位全周期健康服务。她积极开展多种形式健康教育,率领志愿服务队深入社区、学校等地开展宣教和义诊活动,并与多个老年人集中的社区建立帮扶机制,定期为弱势群体提供上门护理服务。借助互联网平台,她和团队为患者解决了许多难题,赢得了患者的广泛赞誉。在秦晓燕的带领下,“晓燕工作室”充满活力,展现出令人振奋的团结与活力。这个以她的名字命名的团队不仅获得了社会各界的广泛称赞和良好口碑,而且在安徽省卫生健康委员会对三级公立医疗机构进行的满意度评估中,门诊患者的满意度持续位居前列。



为血管“困难户”重建生命通路

作为一名护理工作,最棘手的事莫过于独自值班时,遇到血管差的“拦路虎”,病人痛苦,护士着急,等待输液的其他患者更是再三催促!蚌埠市中心医院静脉输液专科将国内前沿技术应用到全院临床,为患者提供便捷、高效、舒适的静脉通路,充分发挥专业的优势,实现技术的全院共享。去年4月,静疗专科组又收到

会诊申请,请求协助为消化内科三位长期住院的困难血管患者行PICC置管。接到申请后,静疗组长周薇薇与骨干护士王婧悦立即携B超机前往现场进行评估,三位患者长期卧床,分别存在着高龄、消瘦、水肿等情况,血管条件很差,置管难度很高。经过耐心反复探查,确定了PICC置管可能性,同时考虑到患者病情不允许即刻行X线下定位,周薇薇与王婧悦运用ECG辅助超声引导下PICC上臂ZIM区置管技术,对三位患者分别在右侧上臂顺利置管,位置精准。成功置管不仅减少了患者长期反复穿刺的痛苦,提供了安全输液通路,也解决了护理人员在工作中遇到的“扎针难”的问题。一条为患者量身打造的静脉输液通路,就是患者的生命线,患者不再为扎针而痛苦。静脉输液治疗小组提高了护理技术,改善了患者就医感受,进一步提升患者满意度。



蚌埠市中心医院志愿服务队荣获志愿服务多项荣誉

蚌埠市中心医院志愿服务队荣获志愿服务多项荣誉。去年11月,蚌埠市红十字会志愿服务先进表彰暨培训会议在市卫生健康委三楼会议室组织召开。会上,蚌埠市中心医院志愿服务队荣获市级先进志愿服务队称号。中国南丁格尔志愿服务队分队队员梁娟、林昕,蚌埠市中心医院志愿服务队队员田硕、倪木兰分别荣获市级红十字志愿服务先进个人称号。去年12月,根据《关于开展2023年蚌埠市学雷锋志愿服务“四最”和新时代文明实践“创新案例·最美品牌”推荐评选活动的通知》(蚌文明办[2023]19号)文件精神,市文明办通过材料推荐、实地察看、专家评审等方式,蚌埠市中心医院南丁格尔志愿服务队被评选为最佳志愿服务组织。中国南丁格尔志愿服务队三院分

队,蚌埠市中心医院红十字志愿服务队自成立以来,坚持公立医院的公益属性,发挥医护人员的专业优势,积极践行社会责任,深入社区、学校、企业、铁路、武警部队等地,组织急救培训,普及急救及健康知识,参与大型赛事保障,开展了一系列具有红十字特色的志愿服务活动,在全社会营造志愿服务良好氛围。